

# 推动碳达峰、碳中和目标如期实现

## ——解读《中国应对气候变化的政策与行动》白皮书

新华社记者 高敬 周圆

应对气候变化,事关中华民族永续发展,事关人类前途命运。国务院新闻办27日发表《中国应对气候变化的政策与行动》白皮书,并举行新闻发布会,回应了气候变化领域的热点问题。

**碳达峰碳中和“1+N”政策体系正在加快形成**

在发布会上,生态环境部副部长叶民介绍,2011年,国务院新闻办发表了《中国应对气候变化的政策与行动(2011)》白皮书,此后每年发布中国应对气候变化的政策与行动年度报告。

此次发布的白皮书显示,近年来,中国将应对气候变化摆在国家治理更加突出的位置,不断提高碳排放强度削减幅度,不断强化自主贡献目标,以最大努力提高应对气候变化力度,推动经济社会发展全面绿色转型。同时,中国还积极参与引领全球气候治理。

叶民表示,要把碳达峰、碳中和纳入生态文明建设整体布局,坚定不移走生态优先、绿色低碳的高质量发展道路,坚定不移实施积极应对气候变化国家战略,推动碳达峰、碳中和目标如期实现,持续为应对全球气候变化作出贡献。

他说,《中共中央 国务院关于完整准确全面贯彻新发展理念做好碳达峰碳中和工作的意见》以及《2030年前碳达峰行动方案》近日发布,碳达峰碳中和“1+N”政策体系正在加快形成。

下一步,要将“十四五”碳强度下降18%的约束性指标分解到地方加以落实;推动开展碳达峰行动,推进碳达峰碳中和“1+N”政策体系落实;统筹推进应对气候变化与生态环境保护相关工作,实现减污降碳协同增效;继续完善全国碳市场;加强相关制度建设,实施以碳强度控制为主、碳排放总量控制为辅的制度。

同时,要推动形成绿色低碳的生产生活方式;提升城乡建设、农业生产、基础设施等适应气候变化能力;继续积极参与气候变化国际谈判,推动构建公平合理、合作共赢的全球气候治理体系,持续开展气候变化南南合作。

**有效应对风险,确保安全降碳**  
“未来,实现经济社会可持续

发展,能源领域的清洁低碳发展是尤为紧迫的。”生态环境部应对气候变化司负责人孙桢在发布会上说。

近年来,中国大力推进能源结构的调整和转型升级,能源生产结构由煤炭为主向多元化转变,能源消费结构日趋低碳化。2020年,煤炭消费量占能源消费总量的比重已由2005年的72.4%下降到56.8%。同时,非化石能源占能源消费总量的比重达到15.9%。

中国提出,到2030年非化石能源占一次能源消费比重将达到25%左右,风电、太阳能发电总装机容量将达到12亿千瓦以上;中国将大力支持发展中国家能源绿色低碳发展,不再新建境外煤电项目。这充分展示了中国加快能源结构调整、构建清洁低碳安全高效能源体系的决心和魄力。

孙桢表示,中国将继续控制煤炭消费增长,加大力度发展可再生能源,加快完善电力体制,构建适应高比例可再生能源的新型电力系统。同时,作为全球最大的清洁能源设备制造国家,中国将帮助发

展中国家能源供给向高效、清洁、多元化的方向加速转型。

他指出,作为发展中国家,中国当前面临着发展经济、改善民生、维护能源安全等任务,调整能源结构仍然存在诸多现实困难和挑战,不可能一蹴而就。要坚持系统观念,坚持防范风险,处理好当前与长远的关系,处理好减污降碳与能源安全、产业链供应安全、群众正常生活的关系,有效应对绿色低碳转型可能伴随的风险,确保安全稳定降碳。

**期待COP26取得积极进展**

《联合国气候变化框架公约》第二十六次缔约方大会(COP26)即将在英国格拉斯哥召开。

叶民表示,COP26是《巴黎协定》进入实施阶段之后召开的首次缔约方大会,中方主张此次大会应当发出坚定维护多边主义、尊重多边规则强有力的政治信号,各方要落实《联合国气候变化框架公约》和《巴黎协定》确立的共同但有区别的责任等原则和“国家自主决定贡献”制度安排,在尊重不同国情的基础上,为应对全球气候变化作

出贡献。

他说,中方期待与各方一道在本次大会上取得进展。一是大会应当积极推动完成《巴黎协定》第6条实施细则的核心遗留问题谈判,这是各方全面有效实施《巴黎协定》的基础和前提,也是维护国际社会对多边机制信任的重要标志。

二是长期以来发展中国家高度关注的资金、技术、能力建设支持等问题上取得有效进展。这些问题事关政治互信和发展中国家采取气候行动的现实能力。

三是要在本次大会上突出“落实”。积极倡导各方切实落实目标,将目标转化为落实的政策、措施和具体行动,避免把提出目标或提高目标变成空喊口号或差别化指责。

多个发达国家在未落实已有承诺的背景下仍推动进一步提升气候目标。“对此,各方应认识到不付诸行动的气候目标无异于空中楼阁,唯有通过共同行动全面落实《巴黎协定》的要求和目标,才能有效应对气候变化带来的危机和挑战。”他说。

(新华社北京电)

# 共燃冰雪梦 同心向未来

——北京冬奥会倒计时一百天活动综述

新华社记者 赵雪彤 杨帆 姬焱

当寓意“天地合·人心同”的冬奥会和冬残奥会奖牌“同心”在舞台亮相,全场一片欢腾。26日晚,北京2022年冬奥会开幕倒计时100天主题活动在数十位奥运冠军的歌声中落下帷幕。

在100天倒计时之际,北京冬奥会和冬残奥会筹办工作凝聚着多方合力,全面扎实向前推进。

“明年1月27日,冬奥村将正式开村,迎接来自世界各地的运动员。我们坚信在党中央的坚强领导下,在全国人民和国际社会的大力支持下,一定能够克服各种困难挑战,圆满完成各项筹办任务,为世界奉献一届简约、安全、精彩的奥运会。”在27日召开的国新办新闻发布会上,北京冬奥组委执行副主席、北京市副市长张建东说。

从场馆基础设施、场馆运行、赛会服务保障,到应对新冠肺炎疫情风险、宣传推广和文化活动、可持续和遗产工作等方面,所有的冬奥人只争朝夕。

25日,《北京2022年冬奥会和冬残奥会防疫手册》第一版(以下简称《防疫手册》)发布。在全球疫情形势严峻复杂的情况下,《防疫手册》凝聚最新的科研成果、专家意见,借鉴国际赛事经验,为参赛运动员和奥运会相关人员提供有力安全保障。

“3.2.1!”随着冬奥会开幕倒计时100天的时间节点不断临近,全场齐声倒数。当大屏幕上亮起“距2022年2月4日北京冬奥会开幕还有100天”的字样时,全场响起热烈掌声。

26日晚,北京2022年冬奥会开幕张家口赛区倒计时100天活动在位于张家口市崇礼区的国家跳台滑雪中心举行。

点亮的国家跳台滑雪中心“雪如意”傲踞山巅,见证了这动人一刻——在冬奥志愿者代表的领誓下,与会代表齐声宣誓,表达了扎实做好冬奥会筹办工作、为国际冰雪盛会圆满举办增光添彩的坚定决心和信心。

当晚活动中,100位外国驻华使节、国外友人、奥运冠军、文艺工作者代表、群众代表通过视频寄语,共同表达对举办一届简约、安全、精彩的奥运盛会的良好祝愿。

“张家口冬奥村未来会入住2020名‘居民’,其中运动员1188人。经历了规划设计、建设施工到运行阶段,我作为冬奥会场馆运行团队主任,会带领团队高效工作,努力接好这一棒,为运动员提供优质的服务。”北京冬奥组委奥运村部副部长、张家口冬奥村场馆运行团队主任贾凯说。

不足一百天的等待中,有一份来自崇礼的邀约。

霞光红、长城灰、天霁蓝……三个多月后的冬奥赛场上,身着制服的冬奥工作人员、技术官员和志愿者将形成一道流动的风景。27日晚,北京冬奥会和冬残奥会制服装备正式亮相,这套制服装备融合了中国传统山水画与冬奥核心图形的雪山图景,经过多轮优化,蕴藏着深厚的文化内涵和丰富的科技含量。

白雪皑皑天地,冰心凝世界。3个多月后,一个个充满中国元素的冰雪场馆,将在2022年北京冬奥会上成为世界瞩目的焦点。风雨兼程的冬奥人,将在奥运光芒的照耀下,交出精彩的答卷。(新华社北京电)

## 教育部要求 从严从速做好校外培训机构底数核查

新华社电(记者 余俊杰)记者27日从教育部获悉,为进一步贯彻落实“双减”工作要求,教育部日前印发通知,部署建立校外培训机构底数核查机制。

根据通知,各县(市、区)要组织开展拉网式自查,对校外培训机构进行全面摸排、分类建档、逐一标记,不留死角和遗漏。

各地要通过“互联网+监管”的方式,对线上线下校外教育培训开展常态化、智能化监管。教育部已建设全国校外教育培训监管与服务综合平台,各地要通过平台,形成校外培训机构底数。

通知明确,2021年10月31日前,各

省级教育行政部门要确保本地区所有校外培训机构在平台上登记注册。11月15日前,各地教育行政部门要对辖区内校外培训机构填报的信息逐一核查,标记运营状态,形成本地区校外培训机构底数。

11月中旬起,教育部将会同有关部门对各地底数核查情况进行组织抽查,并对各地完成情况、数据质量等进行专门通报。

通知强调,各地要充分认识摸清校外培训机构底数的重要性,精心组织,加快推进,确保“账账相符、账实相符”,对于数据不清、弄虚作假、瞒报欺瞒、不担当不作为的,将严肃问责。

## 看! 这些职业全国最缺人

新华社电(记者 周圆、姜琳)人力资源和社会保障部27日发布三季度全国招聘大于求职“最缺工”的100个职业排行,其中,营销员、餐厅服务员、商品营业员、保安员、快递员、家政服务员、保洁员、市场营销专业人员、焊工、客户服务管理员等职业位于该排行前十。

人社部相关负责人介绍,本期排行中,社会生产服务和生活服务人员、生产制造及有关人员两个大类职业需求保持旺盛势头,在“最缺工”的100个职业中占74个;快件处理员、网约配送员、后勤管理员等生活服务类职业排位明显上升;新进排行24个职业中,有17个与制造业相关。

此外,与上一期相比,排行前十的职业保持基本稳定。焊工、客户服务管理员进入本期排行前十,房地产经纪、仪器仪表制造工退出前十。

该负责人表示,与二季度相比,三季度招聘需求和求职人数环比均有所降低,市场供求关系得到缓解。从“最缺工”的100个职业看,招聘需求人数从二季度的153.8万人减少至三季度的111.4万人;求职人数从二季度的51.7万人减少至三季度的41.8万人;缺口数从二季度102.1万人下降至三季度的69.6万人。

据悉,该排行来源于全国102个定点监测城市公共就业服务机构填报的人力资源市场招聘、求职数据。



# DELICIOUS

大拇指烘焙坊

幸福甜蜜就在此刻!

# 美味蛋糕

110 会员充值 100元立得  
230 会员充值 200元立得  
350 会员充值 300元立得

蛋糕·面包·西点·中点·饮品

我来自1993年,我们用心烘焙每一款产品,我们用心制作每一款蛋糕,历经岁月留下的地标品牌,才是你心中的辽源味道。



第一连锁店: 交通局北侧 电话: 0437—3195519 第二连锁店: 红旗剧场南侧 电话: 0437—3259301  
第三连锁店: 五中对过 电话: 0437—2830959